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Ответы на задания для муниципального этапа Всероссийской
олимпиады школьников по экономике

в 2015 - 2016 учебном году
9-11 класс

Тест 1

1 2
2 1
3 1
4 1
5 2

Тест 2

1 2 9 3
2 3 10 3
3 4 11 1
4 2 12 3
5 3 13 3
6 2 14 3
7 4 15 1
8 2

Тест 3

1 3, 4 6 1, 2
2 2, 3, 4 7 1, 3, 4
3 1, 2, 4 8 1, 4, 6
4 2, 3 9 2, 5
5 2, 3, 4 10 2, 3, 4
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РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ
Задача № 1. (30 баллов).
Решение:
Обозначим через Х – стоимость продукции А, а через Y – стоимость
продукции Б в прошлом году.
Тогда при 2Y = Х, темп роста производительности труда составил:

+

= 2,446
1,9 (Х+ Y)

Ответ: производительность труда увеличилась на 145%

Задача № 2. (30 баллов).
Решение:
а) Определим равновесную цену для ситуации невмешательства
правительства на рынок учебников экономики. Приравняв выражения,
описывающие спрос и предложение на учебники, вычислим равновесную
цену и количество.
Qd = Qs : 300 - 5 * Р = 11 * Р – 180;
300 - 5Р = 11 * Р – 180
-16 Р = - 480
Р = 480: 16
Р = 30;
Q =300 - 5 * 30
Q = 150
б) так как цена, устанавливаемая правительством, ниже равновесной, на
рынке учебников экономики возникает дефицит. Вычислим его.
При цене 25 руб. величина спроса составит 300- 5 * 25 = 175 тыс. штук, а
величина предложения 11 * 25 – 180 = 95 тыс. штук. Таким образом, дефицит
составляет 175 – 95 = 80 тыс. штук.
Ответ: а) 30 рублей и 150 тыс. штук;

б) дефицит составит 80 тыс. штук

Задача № 3. (30 баллов).
Решение:
а)
MUx/Px=MUy/Py
X*Px+Y*Py=I

(10 – X)/1=(21 - 2*Y)/1
X*1+Y*1=10
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X+Y=10
X=10-Y
10-10+Y=21-2Y
Y+2Y=21
3Y=21
Y=7
X=3

б)
MUx/Px=MUy/Py
X*Px+Y*Py=I

(10 – X)/1,5=(21 - 2*Y)/1
X*1,5+Y*1=10

Y=10-1,5X
10 – X =(21 - 2*(10-1,5X))*1,5
10-X=(21-20+3X)*1,5
10-X=1,5+4,5X
5,5X=8,5
X=1,(54)
Y=10-1,5*1,(54)
Y=7,68

Задача 4. (40 баллов).
Решение: 40 тыс.  0,15 = 6 тыс.долл.
60 тыс.  0.3 = 18 тыс. долл.
6+18=24 тыс.долл.


